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KUTLE VE AGIRLIK iLiSKiSi www.hadifene.com

10N 20N

1kg 2 kg

Deniz seviyesinde yapilan oélgimler

Dinya‘dan Ay'a gotirilen bir cismin sonucunda elde edilen verilere gore;

kitlesi ve agirhginin degisimi ile ilgi-

li asagidakilerden hangisi dogrudur? I. 1 kg kotleli cismin agirhgi 10 N‘dur.

Kitlesi Agirhgi Il. Agirlik kutle ile dogru orantilidir.
A) Degismez Azalir I1l. Agirhdi 30 N olan cismin kUtlesi 3 kg'dir.
B) Azalr Azalir ifadelerinden hangileri dogrudur?
C) Anar Degigsmez
D) Degismez Artar QO A) Yalniz | B) I velll
C) llvelll D) I, Il ve lli
2-

4- Recai, yaz tatili seyahati igin 6nce M’den L’ye,
daha sonra ise L'den K’ya gidiyor.

Kutlesi | Dunya’daki Ay'daki
(kg) agirh@ (N) | agirig (N)

30 300 50
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Yukarida verilen tabloya bir cismin kit-
lesi ile Dunya’daki ve Ay’daki agirliklan
not edilmistir.

Buna goére 6 kg kitleli cismin Din-
yva'daki ve Ay‘daki agirhg: asagidaki
seceneklerin hangisinde dogru veril- Buna gore Recai’nin kitlesindeki
mistir? degisim asagida seceneklerde
verilenlerden hangisisndeki gibi olur?

Dinya'daki agirhgr  Ay’daki agirhgi

A) Once artar, sonra azalir.
A) 60N 560N B) Once artar, sonra degismez.
B) TN 6N C) Once degismez, sonra azalir.
Q) 60 N 10N D) Her iki durumda da degismez.
D) 60 N 6N
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0 Yanda verilen di-

Dinamometre namometre ”k"-
ne gdre asagida
verilenlerden han-
gisi dogrudur?

o288883

A | Cismi

A) Cismin agirhg: 40 Newton'dur.
B) Cismin katlesi dl¢limektedir.

C) Cismin dinamometreye uygulandigi
kuvvet 30 Newton'dur.

D) A cisminin agirhg: digulemez.

6-

DOnya’daki ¢ekim kuvveti, Ay'in ¢ekim
kuvvetinin yaklagik 6 katidir.
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Dinya

Ozdes K ve L cisimleri Dinya ve Ay yoU-
zeyinden “h" yUksekliginde bulunmakta-
dir.

Cisimler ayni1 anda sesbest birakildik-
larinda asagidaki yorumlardan han-
gisi dogru olur? (SirtUnmeler 6nemsen-
miyor.)

A) K cismi daha énce yere diser.
B) L cismi daha énce yere diger.
C) K ve L ayni anda yere duser.
D) Kesin bir sey sdylenemez.
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7-

Sekildeki kaptaki suya bir miktar daha
su ekleniyor.
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Buna goére;

I. Kaptaki suyun kit-
lesi

ll. Dinamometrenin
gosterdigi deger
ilk duruma gére na-

Gisir?
sil degisir? Su

A) | ve Il artar.

B) | artar, Il azalir.

C) I ve Il azalir.

D) | degismez, Il artar.

Dunyaq, kutuplarindan basik, ekvatordan
siskin bir kire seklindedir.

Buna gore yeryizinde Kuzey Kutbu'n-
dan Giney Kutbu’na gétirilen bir cis-
min agirhgindaki degisim icin asagi-
dakilerden hangisi soylenebilir?

A) Degismez.

B) Once artar, sonra azalir.

C) Surekli artar.

D) Once azalir, sonra artar.
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9- Asagida verilen dag Gzerine bazi noktalar
isaretlenmistir.

Buna gore;

I: P'den L'ye gidilirse agirlik azalir.
II: N’den L’ye gidilirse kutle degismez.
lll: L’den K’ya gidilirse agirlik artar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il
C)livell

B)Ilvell
D) LIl ve lll

10- Bir 6grenci Dinya Uzerinde duran maket
insanlara etki eden yer ¢ekimi kuvvetinin yonlerini
asagidaki gibi ciziyor.

Buna gore yukandaki resimde agirhgin
yoniiniin gosterimleri icin
asagidakilerden hangisi sdylenebilir?

A) Tamamen yanligtir.

B) Tamamen dogrudur.

C) Sadece 4'teki gizim yanlistir.

D) Sadece 1,2 ve 4’teki gizimler dogrudur.

&
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11- Asagida verilen tabloda 15 kg kitleli bir cismin
farkl gezegenlerdeki agirliklari verilmistir.

Gezegen | Kiitle (kg)| Agirlik (N)
Merkir 15 55,5
Venls 15 133,05
Dunya | 15 147,15
Mars [ 15 56,55
Jupiter ' 11 349,5

Buna gore tabloyla ilgili olarak asagidaki
seceneklerden hangisi séylenebilir?

A) Dunya’nin yer ¢cekimi kuvveti en fazladir.

B) Diinya’nin yer ¢ekimi kuvveti, Venus’ten azdr.
C) Jupiter’in yer gekimi kuvveti en fazladir.

D) Mars’in yer cekimi kuvveti en azdir.

12-

Ozdes dinamometrelerin uglarina takili
olan cisimler dengededir.
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Buna gore asagidaki ifadelerden han-

gileri dogrudur?

I. Agirhid1 en az olan cisim M'dir.

Il. N cismine etki eden yer ¢ekimi kuv-
veti en fazladrr.

lll. L cisminin agirhi@i, K'nin agirhgindan
buyUktor.

A) Yalniz Il
O)lvell

B) Il ve IIl
D) I ve Il
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K, L, M ve N cisimlerinden hangilerine etki
eden yer ¢gekimi kuvvetinin yoni dogru gbs-
terilmigtir?

A) Kve N

B)K,LveM

C)L,MveN
)

)
)
D)K, L, MveN

Yer ¢cekimi kuvvetinin etki-
siyle gercgeklesen olaylara
& ornek veriniz.
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Beyza édretmen
Ogretmenin yukandaki istedi Uzerine 6g-
renciler agagidaki érnekleri vermigtir.

Hangi 6grencilerin verdigi érnekler dogru-
dur?

%Agagtoki elmanin dusmesi]
Gokhan

g

' Yagmur damlalarinin yereL
Barig

dismesi

ligin, dinamometre yayini

[ Dinamometreye takilan agir-
uzatmast

G[ilgin
A) Yalniz Gékhan
B) Gokhan ve Barig
C) Bans ve Gilgin
D) Gékhan, Barig ve Gilgin

-
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15-
Kutleye etki eden yer cekimi
kuvvetine agirlik denir.
D Y
v !
Agirlik dinamometre  |Agirlik da bir kuvvet-
ile élguldr.
oL v oLy
v o i o
1. 2. 3. 4.
cikis cIkis cikis cIkIS

Yukarida verilen bilgi diyagraminda “D” dog-
ru, “Y” yanlig anlamindadir.

Kuvvet ile ilgili yeterli bilgiye sahip bir 6g-
renci kacinci cikisa ulasir?

A) 1.cikis B) 2.¢ikis
C) 3.c¢ikis D) 4.cikis
16-

Eyid b o L
tg Kitle cekimi gezegenierin kitie-
“[:lruhqur.
Kumru
ﬁﬁmwwm
I i ol (]
Tominis
B | 1
Q ! Esit kol terazi ile agurlik SigOidr. |
lksy

Kitle, kutle gekimi ve agirhk ile ilgili yu-
karidaki 6grencilerden hangilerinin agik-
lamasi dogrudur?
A) Eylil ve Tomris
C) Eyll ve liksu

B) Kumru ve llksu
D) Kumru ve Tomris
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Ayni cisim agirligi sirasi
ile bir tepe Uzerindeki
K, L, M ve N noktalarin-
da dinamometre ile 6I-
culGyor. K
Buna goére, dinamometrenin en fazla ve en
az degeri gosterdigi noktalar asagidaki-
lerden hangisi gibidir?

N

Enaz En fazla
A K M
B) M K
C) K N
D) L N
18-

Yukari atilan tagin
yere digmesi

]

Rabia
.- |- git ol
.‘\( Gel - git olay!i ]
Zeynep
ory Suya birakilan demir
a¥a pargasinin dibe batmasi
Muhammet U
‘2 - ¢ Frene basildiginda
ava arabanin durmasi

Kerim

Metin 6gretmen 6grencilerinden kitle ¢gekim
kuvvetiyle ilgili 6rnek vermelerini istiyor.

Hangi 6grencinin verdigi érnek kiitle ge-
kim kuvveti ile ilgili degildir?

A) Rabia
C) Muhammet

B) Zeynep
D) Kerim

LV
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19-
Yer cekimi kuvveti ile ilgili;

Emrecan : Y6nU daima Dinya’nin mer-
kezine dogrudur.

Aysegul : Asagidan yukariya atilan cis-
min tekrar yere digmesinin se-
bebi yer cekimi kuvvetidir.

Batuhan : Bir cisme kutuplarda ve ekva-

torda etki eden yer cekimi kuv-
veti esittir.

yukaridaki 6grencilerden hangilerinin
ifadesi hatahdir?

A) Yalniz Batuhan

B) Emrecan ve Aysegul

C) Batuhan ve Emrecan

D) Aysegul ve Batuhan

20-

Gezegen | Yercekimi kuvveti

K 10
L 12
M 9

Yukaridaki tabloda gezegenlerin 1 kg igin uy-

guladiklari yergekimi kuvvetleri verilmistir.

Buna gore, 30 kg lik bir cisim ile ilgili asa-

gidakilerden hangisi yanhstir?

A) En agir L gezegeninde olgulur.

B) En hafif M gezegeninde olculur.

C) M gezegeninde, K gezegeninden daha ha-
fif dlgular.

D) Kutlesi en cok K gezegeninde oOlculdr.
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Bir geminin yol glizergahi sirasiyla X, Y ve Z
noktalarindan gegcmektedir.

Buna gore, verilen noktalar arasinda gemi
hareket ederken agirlik ve kiitlenin degisim
grafikleri agagidakilerden hangisinde dog-

ru

verilmisgtir?

A) a Kiitle

22-
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—— > Zaman

A Kitle

————» Zaman

A Kitle

——» Zaman

A Kitle

——» Zaman

444 -

Agirhk

Zaman

A Adirlik

——» Zaman

Agirhk

Zaman

Agirlik

Zaman

Al Veli
36 kg 43 kg

Banu
28 kg
Yukarida verilen égrencilerin Ay’daki kut-
leleri arasindaki iliski asagidakilerden han-
gisi gibidir?

A
B
C
D

Ali = Veli = Banu
Ali > Veli > Banu
Veli > Ali > Banu
Banu > Ali > Veli

[t i S
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Kitle Agirhk
Melis: Dunya’nin her Duanya’nin farkli
yerinde aynidir. yerlerinde fark-
hdir.
Tuba:  Birimi kg'dir. Birimi New-
ton’dur.
Figen: Esgit kollu terazi Dinamometre ile
ile élgulur. Olgalur.
Cem: Bir ¢esit kuv- Madde mikta-
vettir. ridir.

Fen Bilimleri dersinde égrencilerin katle ve
agirhgin ézellikleri ile ilgili verdikleri bilgiler
yukaridadir.

Buna gore hangi 6grencinin verdigi bilgi-
ler yanhgtir?

A) Melis B) Tugba
C) Figen D) Cem
24-

60 kg katleli bir bilim insaninin agirhg: kutup-
larda 590 N iken ekvatorda yaklagik 587 N
Olgultyor.
Buna gore;
I. Agirhk bulundugumuz yere goére degise-
bilir.
Il. Ekvatorlardan kutuplara dogru gidildikce
agirhk azalr.

lll. Katlenin ekvatordaki degeri kutuplardakin-
den daha kuguktar.

yargilarindan hangileri dogru olur?

A) Yalniz |
C) llvelll

B) lve lll
D) 1, Il ve Il
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Brans Akademi Siparis Tel: 0312 419 77 55
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